

美景惹人醉

一望无际的薰衣草花海,无尽蔓延的绚烂紫色,每一缕风,都掺杂着薰衣草的花香……

仲夏时节,我区的薰衣草庄园,正赶上花卉开放期,一千多亩的薰衣草花海让四面八方的游客不出国门尽享普罗旺斯的浪漫。

薰衣草庄园总面积6000多亩,集旅游观光、特色农业、度假养生、休闲娱乐为一体,园区内有薰衣草温泉度假小镇、大型儿童游乐场、中原最大的卡丁车赛场、爱丽丝钢琴主题餐厅等一系列配套设施。

自建成开园以来,为我区群众带来更多就业机会的同时,也为我区及洛阳旅游业发展注入了更多活力。

文/图 曾宪平 杨万通



俯瞰薰衣草庄园全景

XUNYICAO



图说伊滨



薰衣草庄园入口



造型别致的钢琴餐厅

伊滨区最早的红军战士车春发

杨碑汕

1927年,洛阳一带的民众饱受荒灾和战乱之苦,李村镇黑龙庙村16岁的车春发带着弟弟一路向西,开始了逃荒之旅。当年深秋,他们落脚到陕西洛川县,靠给一家铁匠铺做帮工度日,车春发虽然个头不小,毕竟年幼,抡不动大锤,经常受到老板的奚落和嘲骂。

到了1933年,车春发已是一个22岁的棒小伙了。在揽工做活的过程中,他听说有一支队伍跟一般的土匪不一样,专与官府和土豪作对,是为穷人打天下的。经多方打听,车春发参加了刘志丹、刘景藩兄弟领导的保安县(今志丹县)红军游击队。经过多次战场洗礼,车春发的战术素养不断提高,每逢战斗,他都冲锋在前,奋勇冲杀,并初步显示了指挥才能;他还利用战斗空闲时间识了些字,明白了很多革命道理,于次年加入了中国共产党。

1934年10月,保安、安塞、庆阳三支游击队合编为陕甘游击队,随后谢子长、刘志丹又将陕甘游击队改编为红二十六军(初期只编第二团),车春发任3营7连指导员。成了正规军的车春发,打起仗来,更拼命了。

在经历了三黄坳、马蹄沟、靖边等多次战役,战斗后,部队在延川与徐海东率领的红二十五军会师,组建了红十五军团,车春发所部编入78师234团3营,车春发任3营9连指导员,率部参加了劳山、榆林桥两次重要战役。

就在陕北红军为保卫红色根据地浴血奋战的时候,毛泽东也正率领红一方面军北上而来。不过当时由于消息十分闭塞,攻占天险腊子口后,才从国民党报纸上获得了一个令人惊喜万分的消息:陕北有一块刘志丹开办的革命根据地,与刘志丹并肩战斗的还有徐海东的红二十五军。这一消息让中央作出了一个重要决定:到陕北去,在陕北保卫与扩大革命根据地!

1935年10月,中央红军到达陕北保安县吴起(今吴旗)镇,胜利完成了举世瞩目的二万五千里长征,11月初在甘泉下寺湾与红十五军团胜利会师,红十五军团编入红一方面军序列。

两支红军胜利会师,对蒋介石来说是一个巨大威胁。国民党西北“剿总”重新调整“围剿”部署,以东北军5个师的兵力,企图乘红军立足未稳之际,围歼中共中央机关和红一方面军。中央也急需在会师之后打个大胜仗,鼓舞人心,提出“打胜仗庆祝会师”、“保卫陕甘边区”等口号,最后决定在富县直罗镇附近隐蔽设伏,围歼东北军第109师,为党中央奠基西北打开新局面。

11月20日,敌109师进驻直罗镇,师长牛元峰放纵部下大肆劫掠,大开筵席,庆祝“胜利”。次日拂晓,红军发动总攻,车春发所部被编入第一梯队,向直罗镇之敌发起进攻,据守高地的敌626、627团的两个团长,一个绝望自杀,一个被击毙,敌625团被压制在一条山沟里,在红军的强大攻势下,亦将土崩瓦解。

激战至中午,敌109师大部被歼,牛元峰率残部退入镇东南的土围子内,固守待援。这个土围子易守难攻,红军缺少重武器,很难用火对敌人实施压制。周恩来副主席亲临前沿观察,令红十五军团以一部兵力予以包围,待敌逃跑时于运动中歼灭之;其余部队立即集结,阻击增援之敌。

当日午夜,敌人开始突围,车春发率领战士们奋勇截击。混战中,一颗子弹射过来,从车春发前肋进去,后肋出来,车春发不幸负伤倒地。

经过诊断,车春发肺部被子弹擦伤,治疗了一段时间后,他接受组织上的安排,离开部队,转到地方工作。从1936年到1948年,车春发先后担任保安县永宁区委书记、赤安县第一区委书记、石畔乡乡长、志丹县担架队副队长、永宁游击队三支队独立营营长、志丹县武装科科长等职务。

1949年,得到父亲亡故、母亲患病的信息,车春发回乡探亲。回到家乡,正逢土改运动,回想自己十多岁就流落他乡,还不就是没房子没地吗?他决定留在家乡,毫不犹豫地参加了土改分地。

由于车春发熟悉陕北情况,1952年,陕西方面又召回车春发,车春发重任石畔乡乡长,并先后在永宁、三台两县交通局工作。1962年,车春发响应党的政策,主动精简下放,回到当年打游击时最熟悉的永宁架干沟务农。后来,车春发觉得既然务农,还不如回老家去,就于1976年将全家迁回原籍黑龙庙。

农村的生活虽然清苦,然车春发乐于清贫,泰然处之。他说,很多战友牺牲在战场上,自己活下来了,就是天大的造化;没有战争,能安安稳稳地过日子,就是最幸福的。

1982年年底,政府为车春发落实了在乡老红军政策,每月发给30多斤供应粮和50元生活费补贴。1989年6月,老人突发心脏病猝死,遗体安葬于偃师县革命烈士陵园。

守口如瓶的秘密

魏杏丽

那天在街上,无意间看到朋友十八九岁的儿子一脸喜悦跑过马路,与对面站着的一个女孩相视一笑,两人拉起手走向与他家相反的方向。我怔住了,好在,他并没有看到我。

想起前几天朋友还说自己的儿子一放学就回家,和女孩一说话脸就红,可是此时早已过了放学时间,性格急躁的朋友,如果此刻看到儿子,定会妄加猜测,嘟囔一顿骂。

我在心里默默地说:孩子,我会为你守护这个秘密,时间会让你长大、成熟,有属于自己的爱情。我知道,从此,我有了一个不属于我自己却要为之守口如瓶的秘密。

朋友跟我发牢骚,前段时间她把自己想换个工作的事,告诉了单位里与自己关系不错的同事,并一再强调,让她保密,因为暂时不想让领导和同事知道自己的想法。

谁知,没过多长时间,单位其他同事就开始问她什么时候走?什么时候吃散伙饭?

朋友很气愤:“明明只对她一个人说过,还专门说了让她保密,她怎么可以这样?现在领导看我的眼神都怪怪的。这下自己走也不是,留更不是。真想去质问她,看她怎样解释!”

我劝解朋友:“问了又能怎样?怪只怪你自己相信别人的口德和品德。秘密是你自己说出去的,既然可以和别人倾诉,那已经不算秘密。如果是属于你一个人的秘密,只适合放到心底。”

“有所隐藏,不让人知道的”,这是字典中对“秘密”一词的解释。相信我们每个人随着成长、阅历的丰富,总会有一些不愿与外人道的想法与事件,于是,便有了自己的秘密。

为他人守护秘密,对倾听者来说也是一种深深的负重感,起初感觉很荣幸,觉得这是莫大的信任,必须为这个承诺负责到底。于是,小心翼翼地守着,将它藏在心头、压在心底,处处小心,时时考虑,生怕把人家的秘密泄露出去。

然而,对别人的秘密守口如瓶,并非一件易事,它需要善良和包容,需要对他人的尊重,更需要个人的修养和爱,甚至需要用一生的磨砺去承载!

家的形状

孙俊玲

晚饭后,问起家的形状,儿子说:“家像三角形,因为三角形具有稳定性。爸爸是左边,妈妈是右边,我和妹妹是底下一条边。先有爸爸和妈妈,最后才有了我和妹妹。左边和右边搭在一起,就像一把伞,为我和妹妹遮风挡雨;底边是一条连锁,一手牵着爸爸,一手牵着妈妈;三条边连在一起,就是一个家。”

女儿说:“家就像五角星,大家把爱集中在中间。五星里面包含了一家人,爷爷、奶奶、爸爸、妈妈、哥哥都是星星的一个角,我住在五角星的中间,他们把爱都给了我。每个家都是一颗星星,天上有多少颗星星,地上就有多少个家庭。”

我说:“家是一个圆。爱是圆心,爱也是半径。没有起点,也没有终点,我们都是圆周上的任一点,分不清哪个是你,哪个是我,父母、孩子、我们,每个人都是家的主人,也是家的成员,都是不可缺少的部分。家平等互助、友爱甜蜜,像圆圆的苹果、圆圆的月亮,更像孩子们圆圆的笑脸。”

爱人说:“家是一个椭圆。椭圆最接近圆,说明家庭追求完美但难抵完美。椭圆最远的两点代表家庭的容忍度,就如皮筋的弹性极限。放平最高的两点表示家庭快乐的指数,那笑声会让生活有亮色和起伏。每个家庭幸福和痛苦不一样,椭圆也各有不同。”

四个人,四张不同的答卷,一个爱的主题。一点、一线、一角、一面,将相爱的人和最爱的人,永远连在一起,构成了一个家的形状,不管是什么,都是爱的模样。